



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : معادلات تفاضلية جزئية

المحاضرة : السابعة / عملي

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

6

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

القسم: رياضيات

السنة: الثالثة

المادة: 7 عدد

المادة: ماركات تفاضلية مبريد

حل المسألة الأولى

$$\square \quad U_{xx} + U_{yy} = 0$$

$$U(x, 0) = 0$$

$$U(x, 3) = \frac{x}{2}$$

$$U(0, y) = \sin \frac{4\pi}{3} y$$

$$U(2, y) = 7$$

الحل: المسألة الأولى:

$$U(x, 3) = \frac{x}{2}$$

$$U(x, 0) = U(0, y) = U(2, y) = 0$$

$$U(x, y) = X Y$$

$$U_{xx} = X'' Y$$

$$U_{yy} = Y'' X$$

$$\Rightarrow X'' Y + Y'' X = 0$$

$$\frac{X''}{X} = -\frac{Y''}{Y} = \lambda$$

كل جزء من X مستقل
كل جزء من Y مستقل

$$U(x, 0) = X(0) Y(0) = 0 \Rightarrow Y(0) = 0$$

$$U(0, y) = X(0) Y(y) = 0 \Rightarrow X(0) = 0$$

$$U(2, y) = X(2) Y(y) = 0 \Rightarrow X(2) = 0$$

$$X'' - \lambda X = 0$$

$$X = Ax + B \iff \lambda = 0 \quad (1)$$

$$X(0) = 0 \Rightarrow A(0) + B = 0 \Rightarrow \boxed{B = 0}$$

$$X(2) = 0 \Rightarrow \boxed{A = 0} \Rightarrow X(x) = 0$$

مفروض

$$\lambda > 0 \quad (2)$$

$$X(x) = A e^{\sqrt{\lambda} x} + B e^{-\sqrt{\lambda} x}$$

$$X(0) = A + B = 0 \Rightarrow A = -B$$

$$X(2) = A (e^{2\sqrt{\lambda}} - e^{-2\sqrt{\lambda}}) = 0 \Rightarrow A = B = 0$$

$$\Rightarrow X(x) = 0 \quad \text{مفروض}$$

$$\lambda < 0 \quad (3)$$

$$X(x) = A \cos \sqrt{\lambda} x + B \sin \sqrt{\lambda} x$$

$$X(0) = A = 0$$

$$X(2) = \underset{\neq 0}{B} \sin 2\sqrt{\lambda} = 0 \Rightarrow \sin 2\sqrt{\lambda} = 0$$

$$\Rightarrow 2\sqrt{\lambda} = n\pi$$

$$\Rightarrow \lambda = -\frac{n^2 \pi^2}{4}$$

$$\Rightarrow X_n(x) = B_n \sin \frac{n\pi x}{2}$$

$$y'' + \lambda y = 0$$

$$\iff -\lambda > 0 \iff \lambda < 0$$

$$y(y) = c_1 e^{\sqrt{\lambda} y} + c_2 e^{-\sqrt{\lambda} y}$$

$$y(y) = c_1 \cosh \sqrt{\lambda} y + c_2 \sinh \sqrt{\lambda} y$$

$$y(0) = C_1 = 0$$

$$\Rightarrow y(y) = C_2 \operatorname{sh} \frac{n\pi}{2} y$$

$$u(x, y) = \sum_{n=1}^{\infty} C_n \sin \frac{n\pi}{2} x \cdot \operatorname{sh} \frac{n\pi}{2} y$$

$$u(x, 3) = \sum_{n=1}^{\infty} C_n \sin \frac{n\pi}{2} x \cdot \operatorname{sh} \frac{3n\pi}{2} = \frac{x}{2}$$

$$C_n \operatorname{sh} \frac{3n\pi}{2} = \frac{2}{\ell} \int \frac{x}{2} \sin \frac{n\pi}{2} x \, dx$$

$$= \int_0^2 \frac{x}{2} \sin \frac{n\pi}{2} x \, dx$$

$$u = \frac{x}{2}, \quad dv = \sin \frac{n\pi}{2} x \, dx$$

$$du = \frac{dx}{2}, \quad v = -\frac{2}{n\pi} \cos \frac{n\pi}{2} x$$

$$\Rightarrow C_n \operatorname{sh} \frac{3n\pi}{2} = \left[-\frac{x}{n\pi} \cos \frac{n\pi}{2} x \right] - \frac{1}{2} \int \cos \frac{n\pi}{2} x$$

$$= \left(\frac{-2}{n\pi} \right) (-1)^n - 0 - \frac{1}{2} \left[\frac{2}{n\pi} \sin \frac{n\pi}{2} x \right]_0^2$$

$$\Rightarrow \left(\frac{-2}{n\pi} \right) (-1)^n$$

$$\Rightarrow C_n = \left(\frac{-2}{n\pi} \right) (-1)^n (\operatorname{sh} \frac{3n\pi}{2})^{-1} \Rightarrow u(x, y) = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{-2}{n\pi}$$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{-2}{n\pi} (\operatorname{sh} \frac{3n\pi}{2})^{-1} \cdot \sin \frac{n\pi}{2} x \operatorname{sh} \frac{n\pi}{2} y$$

$$u(0, y) = \sin \frac{4\pi}{3} y$$

: أليكن

$$u(x, 0) = u(x, 3) = u(2, y) = 0$$

$$u(x, y) = Xy$$

$$u_{xx} = X''y$$

$$u_{yy} = y''X$$

$$\Rightarrow X''X + y''X = 0$$

$$\frac{X''}{X} = -\frac{y''}{y} = \lambda$$

$$\frac{X''}{X} = \lambda \quad \frac{y''}{y} = -\lambda$$

$$u(x, 0) = X(x)Y(0) = 0 \Rightarrow Y(0) = 0$$

$$u(x, 3) = X(x)Y(3) = 0 \Rightarrow Y(3) = 0$$

$$u(2, y) = X(2)Y(y) = 0 \Rightarrow X(2) = 0$$

$$y'' + \lambda y = 0$$

$$\lambda = 0 \quad (1)$$

$$m^2 + \lambda = 0$$

$$y = Ay + B$$

$$y(0) = B = 0$$

$$y(3) = 3A = 0 \Rightarrow A = 0$$

مفروض

$$\lambda < 0 \quad (2)$$

$$y = Ae^{\sqrt{\lambda}y} + Be^{-\sqrt{\lambda}y}$$

$$\left. \begin{matrix} y(0) = 0 \\ y(3) = 0 \end{matrix} \right\} \Rightarrow A = B = 0$$

الكل مفروض

$$\lambda > 0 \quad (3)$$

$$Y(y) = A \cos \sqrt{\lambda} y + B \sin \sqrt{\lambda} y$$

$$Y(0) = A + B = 0 \Rightarrow A = -B \quad Y(1) = A = 0$$

$$Y(3) = B \sin 3\sqrt{\lambda} = 0 \Rightarrow \sin 3\sqrt{\lambda} = 0$$

$$\Rightarrow 3\sqrt{\lambda} = n\pi$$

$$\Rightarrow \sqrt{\lambda} = \frac{n\pi}{3} \Rightarrow \lambda = \frac{n^2\pi^2}{9}$$

$$Y_n(y) = B_n \sin \frac{n\pi}{3} y$$

$$X(x) = C_1 e^{\sqrt{\lambda} x} + C_2 e^{-\sqrt{\lambda} x}$$

نلاحظ أن الحل العام الأسّي لا يفيدنا في ما به الشروط

لذلك سنقدم الحلول القطعية:

$$X(x) = M \operatorname{ch} \sqrt{\lambda} x + N \operatorname{sh} \sqrt{\lambda} x$$

نلاحظ بأن هذه الحلول لا تفيدنا في ما به الشروط

أيضاً لذلك سنستخدم دالة مجموع الزوايا

$$X(x) = q \operatorname{ch} \frac{n\pi}{3} (x-2) + p \operatorname{sh} \frac{n\pi}{3} (x-2)$$

$$X(2) = q = 0$$

$$X_n(x) = p_n \operatorname{sh} \frac{n\pi}{3} (x-2)$$

$$U_2(x, y) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n \operatorname{sh} \frac{n\pi}{3} (x-2) \sin \frac{n\pi}{3} y$$

$$U(0, y) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n \operatorname{sh} \frac{-2n\pi}{3} \sin \frac{n\pi}{3} y = \sin \frac{4\pi}{3} y$$

بالطاقة نجد أن:

$$D_4 \left(\text{sh} \frac{-8\pi}{3} \right) = 1 \Rightarrow D_4 = \left(\text{sh} \frac{-8\pi}{3} \right)^{-1}$$

$$u_2(x, y) = \left(\text{sh} \frac{-8\pi}{3} \right)^{-1} \text{sh} \frac{n\pi}{3} x \sin \frac{n\pi}{3} y$$

1. الحالة العامة :

$$u_{xx} + u_{yy} = 0$$

$$u(2, y) = 7$$

$$u(x, 0) = u(x, 3) = u(0, y) = 0$$

نقسم إلى حالتين : 1. حالة $\lambda < 0$

$$u(x, y) = X(x) Y(y)$$

$$u_{xx}(x, y) = X''(x) Y(y)$$

$$u_{yy}(x, y) = X(x) Y''(y)$$

نعوض في المعادلة فنجد :

$$X''(x) Y(y) + X(x) Y''(y) = 0$$

$$\frac{X''(x)}{X(x)} = - \frac{Y''(y)}{Y(y)} = \lambda$$

متغير x متغير y

فصل على المتغيرات :

$$X''(x) - \lambda X(x) = 0 \quad \text{--- (1)}$$

$$Y''(y) + \lambda Y(y) = 0 \quad \text{--- (2)}$$

ولينا الشروط :

$$u(x, 0) = X(x) Y(0) = 0 \Rightarrow \boxed{Y(0) = 0}$$

$$u(x, 3) = \underset{0 \neq}{X(x)} Y(3) = 0 \Rightarrow \boxed{Y(3) = 0}$$

$$u(a, y) = X(a) \underbrace{Y(y)}_{\neq 0} = 0 \Rightarrow \boxed{X(a) = 0}$$

$$Y''(y) + \lambda Y(y) = 0$$

$$m^2 + \lambda = 0 \Rightarrow m = \pm \sqrt{-\lambda}$$

$$\lambda = 0 \Rightarrow m = 0$$

$$Y(y) = A + By \quad \Leftarrow \lambda = 0 \quad \square$$

$$Y(0) = \boxed{A = 0}$$

$$Y(3) = 3B = 0 \Rightarrow B = 0$$

$$Y(y) = 0$$

$$\Leftarrow \lambda < 0 \quad \square$$

$$Y(y) = A e^{\sqrt{-\lambda} y} + B e^{-\sqrt{-\lambda} y}$$

$$Y(0) = A + B = 0 \Rightarrow \boxed{A = -B}$$

$$Y(3) = A(\underbrace{e^{3\sqrt{-\lambda}} - e^{-3\sqrt{-\lambda}}}_{\neq 0}) = 0 \Rightarrow \boxed{A = 0}$$

$$\Rightarrow B = 0 \Rightarrow Y(y) = 0$$

$$\Leftarrow \lambda > 0 \quad \square$$

$$Y(y) = A \cos \sqrt{\lambda} y + B \sin \sqrt{\lambda} y$$

$$Y(0) = \boxed{A = 0}$$

$$Y(3) = B \sin 3\sqrt{\lambda} = 0 \Rightarrow \sin 3\sqrt{\lambda} = 0$$

$$3\sqrt{\lambda} = n\pi \Rightarrow \sqrt{\lambda} = \frac{n\pi}{3} \Rightarrow \lambda = \frac{n^2\pi^2}{9}$$

$$Y_n(y) = B_n \sin \frac{n\pi}{3} y$$

$$X(x) = C_1 e^{\sqrt{N}x} + C_2 e^{-\sqrt{N}x}$$

نلاحظ أن المتابع الأيمن X ينشأ في حجاب

منه الجواب لذلك سنستخدم الجواب المطبق:

$$X(x) = M \cosh \sqrt{N}x + N \sinh \sqrt{N}x$$

$$X(0) = M = 0$$

$$X_n(x) = N_n \sinh \frac{n\pi}{3}x$$

$$U_3(x, y) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n \sinh \frac{n\pi}{3}x \sin \frac{n\pi}{3}y$$

$$U(2, y) = \sum_{n=1}^{\infty} D_n \sinh \frac{2n\pi}{3} \sin \frac{n\pi}{3}y = 7$$

$$D_n \sinh \frac{2n\pi}{3} = \frac{2}{3} \int_0^3 7 \sin \frac{n\pi}{3}y dy$$

$$D_n \sinh \frac{2n\pi}{3} = \frac{2}{3} \left[-\frac{3 \times 7}{n\pi} \cos \frac{n\pi}{3}y \right]_0^3$$

$$= \frac{14}{n\pi} [(-1)^{n+1} + 1]$$

$$\Rightarrow D_n = \frac{14}{n\pi} [(-1)^{n+1} + 1] (\sinh \frac{2n\pi}{3})^{-1}$$

$$U_3(x, y) = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{14}{n\pi} [(-1)^{n+1} + 1] (\sinh \frac{2n\pi}{3})^{-1} \sinh \frac{n\pi}{3}x \sin \frac{n\pi}{3}y$$

$$U(x, y) = U_1(x, y) + U_2(x, y) + U_3(x, y)$$

المسألة الثانية: أوجد ما يلي:

$$(1) \mathcal{L}(t^2 e^t) = \frac{2!}{(s-1)^3} = \frac{2}{(s-1)^3}$$

$$(2) \mathcal{L}(t e^{2t}) = \frac{1!}{(s-2)^2} = \frac{1}{(s-2)^2}$$

$$(3) \mathcal{L}(4t^2 - 3\cos 2t + 5e^t) = 4 \frac{2!}{s^3} - 3 \frac{s}{s^2+4} + 5 \frac{1}{s+1}$$

$$= \frac{8}{s^3} - \frac{3s}{s^2+4} + \frac{5}{s+1}$$

$$(4) \mathcal{L}(e^{-4x} \sin x) = \frac{1}{(s+4)^2+1}$$

$$(5) \mathcal{L}(x^7 e^{4x}) = \frac{7!}{(s-4)^8}$$

$$(6) \mathcal{L}(x \cos 5x) = (-1)^1 \frac{d}{ds} [\mathcal{L}(\cos 5x)]$$

$$= -\frac{d}{ds} \left[\frac{s}{s^2+25} \right] = -\left[\frac{s^2+25-2s^2}{(s^2+25)^2} \right]$$

$$\mathcal{L}(x \cos 5x) = \frac{s^2-25}{(s^2+25)^2}$$

$$(7) \mathcal{L}(4e^{5t} + 6t^3 - 3\sin 4t + 2\cos 2t) =$$

$$\frac{4}{s-5} + \frac{6 \times 3!}{s^4} - \frac{3 \times 4}{s^2+16} + \frac{2s}{s^2+4}$$

$$= \frac{4}{s-5} + \frac{36}{s^5} - \frac{12}{s^2+16} + \frac{2s}{s^2+4}$$

الـ ٤ = ٤! : اذ بـ ٣! : اذ بـ ٢! : اذ بـ ١!

$$\textcircled{1} \mathcal{L}^{-1}\left(\frac{1}{s+3}\right) = e^{-3x}$$

$$\textcircled{2} \mathcal{L}^{-1}\left(\frac{4}{s-2} + \frac{3s}{s^2+16} + \frac{5}{s^2+4}\right) = 4e^{2x} - 3\cos 4x + 5\sin 2x$$

$$\textcircled{3} \mathcal{L}^{-1}\left(\frac{1}{s^2-2s+5}\right) = \mathcal{L}^{-1}\left(\frac{1}{(s-1)^2+4}\right) = e^x \sin 2x$$

$$\textcircled{4} \mathcal{L}^{-1}\left(\frac{-2s}{(s^2+1)^2}\right) = \mathcal{L}^{-1}\left(\left(\frac{1}{s^2+1}\right)'\right) = (-1) + \sin t = -t \sin t$$

يُعرف بـ $t \sin t$:
السؤال بالجامعة :
القائمة

السؤال بالجامعة



مكتبة
A to Z